

PRÁVIDLA SPRÁVNÉHO UŽÍVÁNÍ VÝROBKŮ ODPOVĚDNOST ZA VADY A VADNÉ PLNĚNÍ (dále jako „Návod a Odp. za vady“) v16
Vážení zákazníci, děkujeme Vám, že jste si zakoupili obuv právě u nás. Tento dokument „Návod a Odp. za vady“ obsahuje veškeré informace a pokyny nutné ke správnému výběru, používání a údržbě Vaší obuvi. Maximální spokojenost zákazníka a s tím spojený servis je naším prvotním cílem. Nabízíme Vám nezávadný a řádný prodej prostřednictvím On-line obchodu www.officehoes.cz, provozovaných společností Shoebox CZ s.r.o. IČ: 27735600 (dále jako „Provozovatel“), splňuje požadované obvyklé jakosti (dle platných technických norem, CSN 795600-Obuv-Požadavky a metody zkoušení a CSN 795790-Obuv-Přiznání odchylky) a zároveň je za běžných a rozumně předvídatelných podmínek užívání bezpečná (dle zák. č. 102/2001-Š. u občanské odpovědnosti výrobce). Pokud u výrobce došlo ke změně názvu (Kupující je povinen uplatnit reklamacie prodávávajícího zboží), upravuje postup Zákazníka a Provozovatel i Reklamční řád v prodeji. Reklamční řád byl zpracován dle ust. zák. č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku (dále jako „OZ“) a zák. č. 634/1992 Š. u ochrany spotřebitele a vztahuje se na spotřební zboží (dále jako „Zboží“), u něhož jsou jeho účely pro uplatnění práva za odpovědi za vady (dále jako „Reklamční řád“) uplatňována práva kupujícího z odpovědnosti za vady (dále jako „Reklamace“) u Prodávajícího. Prodávajícího není poskytovatelem tzv. „Záruka za jakost“ dle § 2113 OZ. Společně se zakoupenou obuví se Vám dostává do rukou i tento dokument „Pravidla správného užívání výrobku, odpovědnost za vady a vadné plnění“ - „Návod a Odp. za vady“, který Vás informuje o podmínkách uplatnění práva kupujícího z odpovědnosti za vady. Součástí tohoto „Návodu a Odp. za vady“ je návod na údržbu a ošetřování jednotlivých druhů a částí obuvi a základy správného užívání výrobku. Při nedodržení uvedených pravidel či v návodu uvedených zásad ošetřování a užívání obuvi může být případná reklamacie zboží zamítnuta jako neoprávněná. Pečlivě, prosíme, vyberte správnou velikost a nejlépe vyhovující stříhové provedení, je třeba dodržet tzv. nadměrky - délka vnitřního prostoru obuvi (velikost) - má být delší než očekávané, prsty by se neměly v žádném případě dotýkat vnitřní strany špičky obuvi. Je třeba si uvědomit, že na každém obuvi „podrá“ je návod k jejímu správnému používání. Vzhledem k tomu, že se jedná o s tím spojené komplikace (např. prodloužení nebo poškození zejména vnitřní části obuvi, roztržení svrchních materiálů v přetěžovaných oblastech apod.) mohou být důvodem k pozdějšímu zamítnutí reklamacie jako neoprávněné. In vitro alergické na textilní materiály nebo jiných zdravotních obtížích doporučujeme konzultovat nákup obuvi s lékařem. Pečlivě zvažte, zda obuv používáte k určitému účelu a prostředí, ve kterém ji chcete používat. Jinou obuv vyberte pro nošení v městském, či společenském prostředí, jinou pro nošení v terénu, rekreačním či výkonostním sportu. Je-li obuv užívána k jinému účelu, než pro který je určena, může takové nepravé užívání zboží být důvodem k pozdějšímu zamítnutí reklamacie jako neoprávněné. Obuv volte i s ohledem na roční období. Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.

Před zahájením užívání doporučujeme obuv testovat několikrát v klidu vykoušet v interiéru a až teprve po řádném a důkladném vykoušení obuvi zahájit užívání.

Užívání obuvi

Pro každou příležitost je vhodný jiný typ obuvi. Při výběru kromě zvažte, k jakému účelu chcete obuv používat, můžete tím předjet případné reklamacie. **Učelové rozdělení modelu obuvi a další podrobnosti jsou uvedeny v sekci "Informace o produktu" na příslušné stránce zboží webu www.officehoes.cz.**

- Společenské obuv** je určena především k užívání v interiéru a nehodí se k delší chůzi, neboť je velmi citlivá na vlhkost a nerovný povrch (chodník, pochytky). Tato obuv se nedoporučuje používat v exteriérech.
- Módní obuv** je určena pro krátkodobé nošení po místních komunikacích, dopravních prostředcích a nebytových prostorech, je navržena k nošení v nenáročných podmínkách a je u ní prováděna módnost, nikoliv životnost. Obuv je konstruována k použitým materiálům navržena k nošení v nenáročných podmínkách, není určena pro každodenní, dlouhodobé ani časté používání, ani pro sportovní či turistické účely. Zpravidla se vyznačuje aktuálními módními prvky, které určují její životnost. Pokud se rozhodnete obuv používat pravidelně, je důležité věnovat pozornost stavbě podpatku a vnitřní části, celkovému ošetření, údržbě, a to zejména v ohybových a namáhaných spojích. Nejčastěji používaná technologie při výrobě módní obuvi bývala lepení, pevnost lepených spojů může být negativně ovlivněna pocením, promáčením obuvi, následně nevhodným vysušením a především nadužíváním, kdy s tímto spojená komplikace a poškození vznikají zejména z důvodu záměrně zamítnuté reklamacie jako neoprávněné. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**
- Výchazková obuv** je určena k častějšímu nošení v upravených terénech (chodník, silnice apod.) jak v exteriéru, tak interiéru. Vyznačuje se klasickou konstrukcí, bez výraznějších módních prvků. Životnost a pohodlnost, tedy obvyklé užívání vlastnosti, jsou u vycházkové obuvi důležitější než módnost. I vycházková obuv je nutné střídání a poskytnout obuví dostatečným dávkám a podmínkám pro odpočinek, relaxaci a údržbu. Tato obuv není vhodná k provozování sportovních aktivit. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**
- Rozšiřujeme lepení, celoroční (obuv k konstrukci přízpůsobenou nošení v různých klimatických podmínkách) a zimní vycházkovou obuv pro zimní období lepením a tepelnými materiály. Všechny tyto typy obuvi jsou určeny k používání v zimním období. **Zimní obuv je určena k nošení na místních komunikacích v zimním období; svrchní materiál se vyznačuje vysokou úrovní lepení izolčních vlastností, avšak obuv nemá vlastnosti vodonepropustnou, vodotěsnou nebo odolnou proti chemickým látkám, není vhodná do vody a rozbitého terénu, nevhodná je také při omezené vodonepropustnosti, která je dána prošitím svršků k podšívce, při kterém je svrchní materiál perforován šitím (výjimkou je obuv s označením waterproof, water resistant). Důležité je dbát na údržbu prosáchnutých okrajů a všech šitých spojů obuvi - tuto část je nutné impregnovat u a hradké usně křemovou produktů k tomu určených. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.****
- Práci obuv** je určena do práce, která je spojena s pádem a také s pádem u účelových obuvi, je tedy pro práce nebezpečná a její použití může být důvodem k pozdějšímu zamítnutí reklamacie jako neoprávněné.
- Rekreační obuv** je určena chůzí k nošení při rekreačních vycházkových příležitostech, v mírném a upraveném prostředí i do další vzdálenosti. Její konstrukce je přízpůsobena k použití na místních komunikacích, ale i v mírném, upraveném přírodním terénu. Tato obuv není vhodná k provozování sportovních aktivit.
- Sportovní obuv** je určena pro provozování různých sportovních aktivit. Svou konstrukcí odpovídá požadavkům příslušného sportu, proto je nutné ji používat k určitému účelu. Všechny tyto typy obuvi jsou určeny k používání v zimním období. **Sportovní obuv je určena pro BĚH (běžecké obuv) a není vhodná na míčové hry. Užívání obuvi v rozporu s jejím určením/účelem a s tím spojené poškození či obtížnosti může být důvodem k příp. pozdějšímu zamítnutí reklamacie jako neoprávněné.**
- Domácí obuv** je lehká textilní, či plátěná obuv jednoduché konstrukce určená k nošení pouze v bytových prostorech.
- Obuv s vlněným úševím** je určena k nošení v zimě, při chůzi po mrazu, vlněným úševím je tlustší než u ostatních typů obuvi, přibližně polovina tohoto nadměru slouží jako rezerva pro pohodlný pohyb prstů při prodloužení chodidla během chůze a polovina pro stříh chodidla. Obuv by měla být prostrána s kulatou špičkou a s dosti tuhým opěrkem, nevhodnější je u kotvíčkových šňůrek nebo na pásek na suchý zip. Dětskou obuv je zpravidla vystavena nadměrnému působení došláplých materiálů při užívání materiálu při užívání materiálu, jednalo by se pak o zákrmu u účelových obuvi, je tedy pro práce nebezpečná a její použití může být důvodem k pozdějšímu zamítnutí reklamacie jako neoprávněné.

Na nepravé ošetřování usně, textilu i ostatních materiálů (zvolení nevhodného přípravku na údržbu nebo nevhodným použitím přípravku na ošetřování dle pokynů k užívání přípravku nebo zvolením nevhodného způsobu ošetřování) a za nevhodnou údržbu obuvi, či absenci údržby zákazníkem prodávce nenesou odpovědnost. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**

Zásady správného užívání, udržování a ošetřování obuvi

- při obouvání obuvi, zejména s uzavřenou patou, vždy používajte obuvovací líčci (mimo modelu s označením "Hands Free Slip-ins"). Po vyzutí obuv naplňte na naplnky odpovídající velikosti, zejména vysokou obuv, kde hrozí ohýbání materiálu.
- střídejte často obuv (nedoporučujeme používat každodenně stejnou obuv), dopřejte své obuvi patřičný odpočinek a relaxaci
- obuv je nutné nechat po každém použití důkladně vyschnout a větrávat (s výjimkou vlhkáči stélek) - i po krátkém použití dochází ke zvlhnutí vnitřku obuvi vlivem pocení nohou
- používání nedostatečně vysušené obuvi způsobuje její nadměrné či časové zrychlené opotřebení (zvláště stélek a poslévek, vnitřních částí), kdy následně dochází i k nevratnému poškození vnitřních částí nebo prachu vnitřních spodních částí
- obuv je před prvním použitím zpravidla nutné naimpregnovat, je-li materiál vyžaduje, např. mechanické poškození obuvi při nešetřném používání, postupujte dle instrukcí k použití těchto přípravků (váže vykoušet používaný prostředek na skrytém či méně viditelném místě, až pokud nedojde k poškození, použít na celou obuv) a dále prováďte dle pokyby - **doporučujeme však provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb**. Běžně dostupné impregnační přípravky chrání obuv max. po dobu několika týdnů, při nešetřném užívání nebo při užívání v náročném terénu či podmínkách se navíc tato doba ochrany zkracuje. Aplikace impregnačních/účelových prostředků na vlhnutí, propocení či znečištění obuvi, aplikace v rozporu s návodem k použití nebo jeho nešetřná aplikace může způsobit i nevratná poškození dílců obuvi jako například změna/ztráta barevnosti, skvrny, změna/ztráta elasticity apod. V případě nešetřného či neodborného ošetřování obuvi s následným vznikem poškození může být reklamacie příp. zamítnuta jako neoprávněná. Při nesprávné, nedostatečné či zcela absenci údržby a ošetřování obuvi s následným vznikem poškození může být reklamacie příp. zamítnuta jako neoprávněná.
- vyvarujte se promáčení, rozmačání obuvi a nadměrnému působení vlhkosti, které poškozuje vzhled povrchové úpravy, deformuje tvar obuvi, zkracuje životnost dílců a může vést i k nevratnému poškození obuvi.
- zpravidla ždáná obuv, s výjimkou celopružné a celoplastové, není neomezeně odolná proti vlhkosti - vhodnou impregnaci pouze dočasné zvyšujeme její odolnost proti vnější vlhkosti
- promáčenou (propocenu) obuv vyčpěte a vytvarujte savým papírem, novinami apod. a postupně šustě mimo další zdroje zvýšené teploty při pokojové teplotě
- velmi negativní vliv má na vzhled obuvi působení plynových materiálů a chemických látek. Kterými se v zimním období ošetřují chodníkové. Agresivní chemické látky obsažené v povrchových prostředcích a svrchní materiálů způsobují zvláštní charakteristické skvrny a mohou vést i k nevratnému poškození obuvi. Snažte se omezit působení těchto látek na obuv. Takové poškození obuvi může příp. vést k zamítnutí případné reklamacie jako neoprávněné. Obuv po použití ořete od zbytků sněhu či vlhkosti. Obuv je nutné pravidelně ošetřovat, správné ošetřování obuvi lépe odolává těmto negativním vlivům.
- chodidlo je nutno v obuví dostatečně upevnit šňůravými, zapínacími pásky apod. Nedostatečné upevnění chodidla uzavíracím systémem v obuvi a nedostatečná fixace chodidel při chůzi může být příčinou nadměrného opotřebení (poškození) poslévek, stélek a úševních součástí obuvi
- obuv nedoporučujeme přit v práci ani ručně, může dojít i k nevratnému poškození výrobku. Pokud se ale rozhodnete vyprat obuv s možností čištění v pračce (výrobem označené jako "washable", "machine washable" apod.), je takovou obuv zásadně doporučená práť ve studené vodě, za použití speciálního, šetrného nebo k takovému účelu určeného prachového programu, bez agresivních čistících látek/prachových past, následně sušit na vzduchu při pokojové teplotě. **Doporučujeme však provádět pravidelné čištění, údržbu a ošetřování obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**
- po ošetřování (čištění) obuvi v žádném případě nepoužívejte rozpouštědla, prací prášky ani další chemické látky (např. aceton, ředidla, lih apod.)
- vážnou základní údržbou nebo výměnou poškozených/opotřebovaných částí, patníků, podšívky (příp. podrážek), zipů (jelech správným promazání k tomu určeným přípravkem), vlhkáčích či vlepivých stélek nebo šňůravých dobarevné poškození úševních součástí Vaší obuvi, nebo případné poškození může být důvodem k pozdějšímu zamítnutí reklamacie jako neoprávněné - **ide o základní údržbu, kterou si uživatel musí zajistit sám**
- některá dámská podpatková obuv je konstruována se zapínací přezky vyvolava pružnou částí, tzv. pruženku. Ta je zde umístěna především pro zvýšení komfortu chůze. Přezku je nutno před každým obutím či vyzutím rozeprat (uvolnit) tak, aby nedošlo k nadměrnému namáhání pružky a tím k jejímu rychlému opotřebení či poškození.
- věšná běžných podšívky (a spodních součástí) není odolná pro působení benzínu, naft, rozpouštědel, oleje a obdobných látek či agresivních chemických látek. Pokud dojde ke styku těchto látek se spodkem obuvi, dochází k poškození podšívky a spodku. Zvláště nebezpečná je benzínová benzína, která může být důvodem zamítnuté reklamacie jako neoprávněné (destrukce mechanickým působením nebo opotřebováním jednotlivých dílců/součástí obuvi, celková devastace výrobku následkem mechanického poškození/opotřebení, sponožování užijí hodný výrobek).
- Nezapomínejte, prosíme, že lůžka pro uplatnění práva z odpovědnosti za vady („Reklamční lhůta“) a životnost obuvi jsou různé pojmy. Životnost obuvi je dána způsobem a intenzitou užívání a nemusí být vždy stejná jako délka Reklamční lhůty. Při intenzivním, nešetřném nebo nepravém užívání zboží může být životnost výrobku kratší než zákonná Reklamční lhůta pro uplatnění práva z odpovědnosti za vady. Kupující může vyžadovat, která se na věci projev v době dvou let od převzetí zboží. Reklamční lhůta nebývá po dobu, po kterou kupující nemůže zboží užívat, v případě že vada je opravená.

Použití materiál, jeho údržba a ošetřování

V současné době se používá velké množství materiálů, od moha druhů usně, až po materiály syntetické a textil. Základní ználosti o použitých materiálech, spolu se správným ošetřováním a pečlivou údržbou, produují životnost obuvi. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**

Usně je nejčastěji používaný přírodní materiál s ideálními vlastnostmi pro výrobu obuvi. Usně je prodyšná, měkká, má velmi dobrou absorpční vlastnosti a je schopna se do jisté míry přizpůsobit individuálnímu tvaru chodidla. Usně je charakteristická svou proměnlivou lístovou kresbou, která pokrčuje její povrch a chrání před srážením a silnější srážky, která se objevuje například v zimě. Usně je velmi odolná a má dobrou pružnost. Usně je vhodná na namáhaných místech obuvi, „vrásky“ a stopy po ohybu materiálu (změna tvaru), jedná se však o přirozené projevy užívání obuvi. Usně není neomezeně odolná působení vlhkosti, a to ani z vnější (klimatické vlhkosti) ani z vnitřní strany (p. o) usňového obuvi je proto třeba nepřetržitě pečovat. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, údržbu a ošetřování usňové obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**

Svršek, podšívka

Hladké usně - je usně s jemně strukturovaným povrchem s malými prvky. Obuv je možné začlenit vhodným kartáčkem nebo měkkým vlnitým hadičkem a vyfukit do sucha. Následně použijte impregnační a vhodný krém požadovaného odstínu, vyleštíte. Pro občasnou údržbu (např. v práci, během prázdnin) lze použít i samoléčivě hadičky - ty však dodávají usni pouze lehké a nelze jimi nahradit pravidelné ošetřování vhodným krémem.

Lakové usně - usně s hladkým, lesklým povrchem, který je docela velmi úpravou usně. Její povrch je velmi choulostivý na poškrábání, poškození, chemické vlhky, rozmáčení a mraz. Nečistoty z povrchu usně odstraňovat jemným vlnitým hadičkem, povrch ošetřit prostředky na lakové usně.

Povrtné usně - usně, která má na povrchu nanesenou či připevněnou vrstvu fólie nebo plastu. Má podobné vlastnosti jako laková usně. Tento materiál je možné otřít vlnitým hadičkem a utřít do sucha nebo používat prostředky určené k ošetření syntetických materiálů.

Nubuk, velur (semš) - je usně broušená po líci nebo po rubu. Obuv z tohoto materiálu ošetřovat pryzovým kartáčkem a přípravky, který jsou určeny pro vlásné usně. Typo přípravky obuvi barva a mohou být barevné nebo bezbarvé. Důležité je ošetření vlásných usňových vrstvou impregnací, zvyšující odolnost proti vodě. Typo usně nikdy nečistěte. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**

Ostatní usně - existuje celá řada dalších druhů usně, které se vyznačují především barevnými efekty a rozmanitými zpracování povrchu. Charakteristickou vlastností vlásných tělůšních usně, je během používání se jejich vlnitý „vzhled“. Usně se silnou upravit, kdy je povodní barva částečně ztracena, často kontrastní barva. Tato kontrastní barva se při nošení na nejvíce namáhaných místech stírá, prosává povodní barva. Dle variantou jsou usně s mechanicky narušeným lícem, kde je líc nové obvy roztraskaný, je patrná odtlná barva struktury usně. Během nošení líc dále praská, na nejmáhaných místech se zcela odolává a dochází k obnažení struktury materiálu.

Zásadně zásadně změny vzhledu vlásných tělůšních usně, je třeba vyvarovat. Obuv která získává patrná a charakteristický „použitý“ vzhled. Typo změny jsou zádoční, v žádném případě se nevychází o projevy vady. Typo usně v žádném případě nekrmte ani neleštěte. K ošetření je doporučeno používat impregnační spreje, které nechat na povrchu usně zaschnout. Impregnače částečně chrání obuv proti vlhkosti a zašpinění, přesto zůstávají zásadně vyvarovat. Typo usně nikdy nečistěte. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**

Spodková usně - je druh usně, která se používá převážně na výrobu podšívky pro společenskou obuv. Tuto obuv používáme převážně pro nošení v interiérech. Nehodí se pro běžné potu - je velmi citlivá na vlhko a nerovný povrch, její přirozená vlastnosti je výrazná křovovitost. Úševové podšívky jsou určeny k vhodným prostředkům pro péči o vlhko a nerovný povrch, který je velmi choulostivý na poškrábání, poškození, chemické vlhky, rozmáčení a mraz. Nečistoty z povrchu usně odstraňovat jemným vlnitým hadičkem, povrch ošetřit prostředky na lakové usně.

Nubuk, velur (semš) - je usně broušená po líci nebo po rubu. Obuv z tohoto materiálu ošetřovat pryzovým kartáčkem a přípravky, který jsou určeny pro vlásné usně. Typo přípravky obuvi barva a mohou být barevné nebo bezbarvé. Důležité je ošetření vlásných usňových vrstvou impregnací, zvyšující odolnost proti vodě. Typo usně nikdy nečistěte. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**

Další materiály

Textil - používá se na lehot, často letní nebo domácí obuv. Textilní obuv je možné šetrně čistit za sucha kartáčováním a ošetřovat vhodnými prostředky na textil, který je čistí, impregnuje, ozvláťňuje barvu a částečně zamezí ushpení. Textilní obuv nepoužívejte ve vlhkém prostředí - není odolná vůči působení vlhkosti, v případě vlhkosti, barva může dojít i při prosočení. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**

Syntetické materiály - plasty, kokény, polyamery - tyto materiály vzhledem často připomínají usně, ale jejich vlastnosti neodohybuje kvality přírodních usně, např. mají omezenou prodyšnost, způsobují větší vzhled „vyfuk“ Usně se silnou upravit, kdy je povodní barva částečně ztracena, často kontrastní barva. Tato kontrastní barva se při nošení na nejvíce namáhaných místech stírá, prosává povodní barva. Dle variantou jsou usně s mechanicky narušeným lícem, kde je líc nové obvy roztraskaný, je patrná odtlná barva struktury usně. Během nošení líc dále praská, na nejmáhaných místech se zcela odolává a dochází k obnažení struktury materiálu.

Zásadně zásadně změny vzhledu syntetických tělůšních usně, je třeba vyvarovat. Obuv která získává patrná a charakteristický „použitý“ vzhled. Typo změny jsou zádoční, v žádném případě se nevychází o projevy vady. Typo usně v žádném případě nekrmte ani neleštěte. K ošetření je doporučeno používat impregnační spreje, které nechat na povrchu usně zaschnout. Impregnače částečně chrání obuv proti vlhkosti a zašpinění, přesto zůstávají zásadně vyvarovat. Typo usně nikdy nečistěte. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**

Přyz - obuv omývá ve vlnitým hadičkem s příslušným čistícím prostředkem a vyfuké do sucha.

Vodotěsné membrány - speciální membrány, které umožňují vodotěsnost obuvi, zatímco zůstávají prodyšnou obuv. Obuv negativně očištuje od hrubé špíny pomocí vlázné vody a houby nebo kartáčkem. Po uschnutí povrchu obuvi ji šetrně naimpregnovat vhodným prostředkem - používat pouze přípravky, které doporučují výrobci těchto membrán a v případě potřeby i vhodné impregnační spreje. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**

Podševky

Podševky jsou nejlépe namáhané spodkové dílce, které přiléhají do styku s povrchem, po kterém se pohybujeme. Mají chránit nohu před chladem, horkem, nerovností, před ostrými předměty apod. Při užívání obuvi se mohou po obvodových částech podšívky a zejména na jejích namáhaných místech objevit „vrásky“ a stopy po ohybu materiálu, jedná se však o přirozené projevy užívání obuvi.

Druhy podšívky

Podševky se liší především typickou vlastností je změna barvy (ztmavnutí), zvláště při trvalémjším vlnitým účinkům slunečních paprsků. Je vhodná jako obuv taneční, manažerská apod. Při každodenním dlouhodobém nošení je nutná oprava. Vhodné jsou kombinace s pryzovými dílci na následné části.

Pryz - je pružná, vhodná do každého počasí, snadno se udržuje. Některé formy - Stypor - použít u domácí obuvi.

Syntetická - je pružná, snadno se udržuje, vůči opotřebování středně odolná, v odtlném terénu klouže.

Zásady výroby obuvi

Další hledisko výroby ověřlivá funkce a údržbu obuvi je výrobní způsob, tzv. způsob, jakým je spojen spodek obuvi se svrškem.

Obuv lepená - nejčastěji používaná technologie, kdy jsou dílce či spodek obuvi ke svršků přilepené lepením. Pevnost lepeného spoje může být negativně ovlivněna promáčením nebo propocením obuvi či opakovaným používáním nedostatečně vysušené obuvi. Při užívání v náročném terénu či při použití v nepříznivých podmínkách při nešetřném užívání obuvi může dojít k mechanickému uvolnění lepeného spoje (úševnutí, odtržení apod.). **Doporučujeme provádět pravidelnou kontrolu všech lepených spojů.**

Obuv fixovaná - obuv vyrobená tímto způsobem je velmi pohodlná, lehká, ohybná (flexibilní) s efektním prodyšným okrajem. Zvýšená ohebnost je dána použitím membrány - speciálního povrchového materiálu, který umožňuje vodotěsnost obuvi, zatímco zůstává prodyšnou obuv. Obuv negativně očištuje od hrubé špíny pomocí vlázné vody a houby nebo kartáčkem. Po uschnutí povrchu obuvi ji šetrně naimpregnovat vhodným prostředkem - používat pouze přípravky, které doporučují výrobci těchto membrán a v případě potřeby i vhodné impregnační spreje. **Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.**

Obuv s přímou tvárným spojkem - spodek obuvi je ke svršků přilepené lisováním, vstřikováním nebo odléváním. Kvalita spoje i samotného spodeku obuvi je dána použitím materiálu technologie. Při užívání obuvi se mohou po obvodových částech a zejména na jejích namáhaných místech objevit „vrásky“ a stopy po ohybu materiálu, jedná se však o přirozené projevy užívání obuvi.

Doporučujeme provádět pravidelné čištění, ošetřování a údržbu obuvi odborným a specializovaným poskytovatelem takových služeb.

